

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Беяловой Асии Мидихатовны
«Правовое регулирование реорганизации коммерческих юридических
лиц в России и за рубежом», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 –
гражданское право; предпринимательское право; семейное право;
международное частное право**

Автореферат диссертационного исследования А.М. Беяловой «Правовое регулирование реорганизации коммерческих юридических лиц в России и за рубежом» в достаточно полной мере отражает общую проблематику проведенного исследования, а также аргументированность выводов и предложений по совершенствованию действующего законодательства, которые обладают научной новизной и выносятся на публичную защиту.

Интересным видится сформулированное автором понятие реорганизации юридического лица. Неординарный подход к предложенному определению и обоснованность его научной новизны свидетельствуют о том, что автором основательно изучены законодательные и доктринальные источники.

Заслуживает внимания вывод, согласно которому предложено детализировать подготовительный этап проведения реорганизации. Одним из элементов данного этапа, по справедливому утверждению автора, должно стать предоставление участникам реорганизуемого юридического лица полной информации о предполагаемой реорганизации, которая должна быть отражена в экономическом обосновании реорганизации. Предоставление данного документа уполномоченному на принятие решения о реорганизации органу имеет практическое значение с точки зрения принятия взвешенного и обдуманного решения участника общества.

Диссертант убедительно обосновывает вывод о неприменении механизма принудительной реорганизации коммерческих организаций в форме выделения и разделения как необоснованных ограничений прав и законных интересов субъекта права.

Следует поддержать также вывод о целесообразности исключения преобразования из института реорганизации, как не соответствующего ее

экономической направленности и правовым последствиям реорганизации. Как верно отметил автор, с точки зрения экономического эффекта преобразование практически не влечет за собой особо значимых изменений ввиду отсутствия, прежде всего, трансформаций имущественного характера, не связанного ни с увеличением капитала реорганизуемого лица, ни с его разукрупнением. Преобразование не сопровождается возникновением нового юридического лица и / или ликвидацией действующего.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация представляет, как научную, так и практическую значимость. Результаты исследования способствуют развитию науки гражданского и предпринимательского права, а сформулированные диссертантом выводы и предложения могут быть использованы в процессе дальнейшего совершенствованию действующего законодательства в сфере реорганизации юридических лиц.

Автореферат диссертационного исследования свидетельствует о высоком уровне диссертационного исследования, он отвечает требованиям, предъявляемым к авторефератам диссертаций.

Изложенное свидетельствует о том, что автор диссертационного исследования «Правовое регулирование реорганизации коммерческих юридических лиц в России и за рубежом» – Асия Мидихатовна Белялова – заслуживает присуждения ей степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Заведующий кафедрой
гражданско-правовых дисциплин
Федерального государственного казенного
образовательного учреждения
высшего образования
«Университет прокуратуры
Российской Федерации»,
кандидат юридических наук, доцент



Горелик
Анатолий
Павлович

Диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук защищена по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Почтовый адрес: 117638, Москва, ул. Азовская, д. 2, к. 1.
Тел. организации: 8 (499) 256 54 63
E-mail организации: agp@agprf.org
Сайт организации: agprf.org

Горелик А.П. зав. кафедрой
и.о. заведующего
отдела государственной службы и кадровой работы
Университета прокуратуры
Российской Федерации
Алексеева Н.А.
20 сентября 2019 г.

